
7. ročník mezinárodní konference postgraduálních studentů medicíny

Letos již posedmé pořádala Lékařská fakulta v Hradci Králové (ve spolupráci s Fakultní nemocnicí Hradec Králové) ve dnech 18. – 20. listopadu mezinárodní konferenci studentů doktorských programů lékařských fakult. Celkem se do Hradce sjelo 42 účastníků z 13 evropských zemí. Přibližně polovina soutěžících byla z lékařských fakult z Česka nebo Slovenska. Každá fakulta vyslala své dva zástupce, kteří byli nominováni na základě kvalifikačních fakultních vědeckých konferencí. Druhá polovina účastníků přijela z dalších jedenácti evropských zemí (Dánsko, Gruzie, Chorvatsko, Itálie, Maďarsko, Německo, Nizozemí, Polsko, Portugalsko, Rakousko, Velká Británie). Na konferenci se prezentovaly příspěvky ze všech oborů medicíny, všechny v rámci jediné sekce. Konference je soutěžní, studenti prezentovali svá sdělení nejen před svými kolegy a učiteli, ale i před mezinárodní porotou. Kvalita všech příspěvků byla vysoká, nebylo proto jednoduché vybrat nejlepší. Před tento nelehký úkol byla postavena devítičlenná hodnotící komise, ve které mimo zástupce z pořádající fakulty (proděkan prof. MUDr. V. Palička, CSc.) a zástupce UK (prorektor prof. MUDr. J. Škrha, DrSc.) zasedlo sedm dalších porotců z různých evropských zemí. Porota se shodla na tomto pořadí:

1. místo Froukje J. Verdam z Nizozemí s prací *Small Intestinal Alterations in Severely Obese Hyperglycemic Subjects*
2. místo Anna Rybárová ze Slovenska s prací *Molecular Diagnostics in a Group of Slovak Patients with Neurofibromatosis Type 1*
3. místo Ondřej Gojiš z 3. LF UK s prací *The Role of AIB1 in Human Breast Cancer*

Všichni tři ocenění získali tradičně diplom a finanční odměnu od pořádající fakulty. Letos poprvé byla předána také cena společnosti ORPHEUS. Tato cena zahrnuje pozvání na konferenci v tureckém Izmiru, přičemž pobytové náklady budou oceněným studentům hrazeny.

Za úspěšný průběh konference patří poděkování celému realizačnímu týmu Lékařské fakulty v Hradci Králové. Pro úspěch konference je velmi důležitá práce členů hodnotící komise. Ti svými dotazy určovali náročnost diskuze a bez jediného vynechání museli během tří dnů vyslechnout všechna sdělení. Za to jim patří velký dík. Poděkování patří také Univerzitě Karlově, která tuto akci finančně podpořila v rámci projektů Specifického vysokoškolského výzkumu. Bez této finanční podpory by se setkání nemohlo uskutečnit. Záštitu nad konferencí převzal rektor UK, ten také delegoval zástupce univerzity do hodnotící komise.

Mimo prezentování příspěvků v konferenčním sále měli účastníci příležitost k řadě neformálních setkávání na společné večeři, při společenském večeru se slavnostním rautem a jazzovou hudbou, při návštěvě v muzeu Betlémů. Všude tam živě probíhala neformální výměna informací a zkušeností, čerpala se inspirace pro další práci a navazovala se nová přátelství.

Oficiální i ta méně formální část setkání tak zcela splnily účel konference: dávat mladým doktorandům z celé Evropy prostor pro prezentaci výsledků odborné činnosti a výměnu názorů, a tím přispívat k neustálému zvyšování kvality postgraduálního studia a zároveň tak napomáhat k harmonizaci tohoto studia v rámci celé EU. Akce si za sedm let svého trvání vydobyla mezinárodní prestiž a uznání. Jednoznačným cílem vedení Lékařské fakulty v Hradci Králové je v této tradici pokračovat. Pevně věříme, že se nám tento úmysl podaří realizovat i v roce 2011.

autoři: prof. MUDr. RNDr. Miroslav Červinka, CSc., Bc. Petra Pšeničková

foto: Irena Šulcová